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1. Una pelota de golf es golpeada en la “tee” en el borde de un acantilado. Sus coordenadas = e y como
funciones del tiempo estdn dadas por las siguientes expresiones:

x = (18.0m/s)t
= (4.00 m/s)t — (4.90 m/s*)t

a) Esciba una expresion vectorial para hallar la posicién de la pelota como funcién del tiempo, usando los
vectores unitarios 2 y J.

Con el uso de derivadas obtenga expresiones para:

b) El vector velocidad v como funcién del tiempo y

¢) El vector aceleracién a como funcién del tiempo.
A continuacién use notacién de vectores unitarios para escribir expresiones para:

d) La posicion.
e) La velocidad.
f) La aceleracién de la pelota de golf, en todo ¢t = 3.00 s.

2. Las coordenadas de un objeto que se mueve en el plano xy varian con el tiempo segin las ecuaciones
x = —(5.00 m) sin(wt) y y = (4.00 m) — (5.00 m) cos(wt), donde w es una constante y ¢ estd en segundos.
a) Determine los componentes de velocidad y componentes de aceleracién en ¢ = 0.

b) Escriba expresiones para el vector de posicion, el vector de velocidad y el vector de aceleraciéon en
cualquier tiempo ¢ > 0.

¢) Describa la trayectoria del objeto en una gréfica z-y.
3. El vector posicién de una particula varia en el tiempo de acuerdo con la expresién r = (3.007 — 6.00¢27)m.

a) Encuentre expresiones para la velocidad y la aceleracién como funciones del tiempo.

b) Determine la posicién y velocidad de la particula en ¢ =1.00 s.

4. Una particula que esta situada inicialmente en el origen, tiene una aceleracién de a = 3.00j m/ s? y una
velocidad inicial de v; = 5.007 m/s. Encuentre:

a) El vector posicién y velocidad en cualquier tiempo.

b) Las coordenadas y rapidez de la particula en ¢ = 2.00 s.
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. En un bar local, Un cliente desliza un tarro vacio de cerveza por la barra para que se lo vuelvan a llenar. El

cantinero esta momentineamente distraido y no ve el tarro, que sale despedido de la barra y cae al suelo a
una distancia d de la barra. La altura de la barra es h.

a) ;Con que velocidad sali6 el tarro de la barra?

b) ;Cual era la direccién de la velocidad del tarro justo antes de tocar el piso?

. Una astronauta en un extrafio planeta, encuentra que ella puede saltar una distancia horizontal médxima de

15.0 m, si su rapidez inicial es 3.00 m/s (Cual es la aceleracion en caida libre en el planeta?

. Un bombero, situado a una distancia d de un edificio en llamas dirige un chorro de agua desde una manguera

contra incendios a un dngulo 6; sobre la horizontal. Si la rapidez inicial del chorro es v;, ¢a que altura h llega
el agua al edificio?

. Un cohete de fuegos artificiales hace explosion a una altura i que es la maxima de su trayectoria vertical.

En todas direcciones despide fragmentos encendidos, pero todos a la misma rapidez v. Algunos perdigones
de metal solidificado caen al suelo sin resistencia al aire. Encuentre el 4&ngulo minimo en la velocidad final
de un fragmento de impacto hace con la horizontal.

. Calcule la aceleracién radial de un punto sobre la superficie de la tierra al ecuador, debida a la rotacién de la

tierra alrededor de su eje. (Radio terrestre = 6.4 X 10 m.) (Dfa sideral = 86160 s)

Cuando sus cohetes impulsores se separan, los astronautas del trasbordador espacial por lo general detectan
aceleraciones hasta de 3¢, donde g = 9,80 m/ s?. En su adiestramiento, los astronautas viajan en un aparato
donde experimentan una aceleracion como la centripeta. Especificamente, el astronauta es sujetado con
gran fuerza al extremo de un brazo mecédnico que luego gira a rapidez constante en un circulo horizontal.
Determine la rapidez de rotacién, en revoluciones por segundo, necesario para dar a un astronauta una
aceleracion centripeta de 3.00g cuando se encuentra en movimiento circular con radio de 9.45 m.

Un automdvil cuya rapidez esta aumentando a razén de 0.600 m/ s? viaja a lo largo de un camino circular
de 20.0 m de radio. Cuando la rapidez instantanea del automévil es de 4.00 m/s, encuentre:

a) El componente de aceleracion tangencial.

b) El componente de aceleracion centripeta.

¢) La magnitud y direccién de la aceleracion total.

Una pelota oscila en un circulo vertical al final de una cuerda de 1.50 m de largo. Cuando la pelota esta
a 36.9° mas alld del punto mas bajo de su ascenso, su aceleracién total es (—22.57 + 20.2j) m/s2. En ese
instante:

a) Trace un diagrama vectorial que muestre los componentes de su aceleracion.

b) Determine la magnitud de su aceleracion radial.

¢) Determine la rapidez y velocidad de la pelota.

Heather en su corvette acelera a razén de (3.007 — 2.007) m/s?, mientras que Jill en su jaguar acelera a
(1,007 + 3,007) m/s?. Ambas arrancan desde el reposo en el origen de un sistema de coordenadas z-y.
Después de 5.00 s.

a) ;Cudl es la rapidez de Heather con respecto a Jill?.

b) ;A que distancia se encuentran entre si?.

¢) (Cudl es la aceleracién de Heather con respecto a Jill?.
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Un auto viaja rumbo al este con una rapidez de 50.0 Km/h. La lluvia cae con una rapidez constante vertical-
mente con respecto a la tierra. Los rastros de la lluvia en las ventanillas laterales del auto forman un dngulo
de 60.0° con la vertical. Encuentre la velocidad de la luvia con respecto a:

a) El auto.
b) La tierra.

El piloto de un avién observa que la brijula indica rumbo al oeste. La rapidez del avién respecto al aire es
de 150 Km/h. Si hay un viento de 30.0 Km/h hacia el norte, encuentre la velocidad del avién con respecto
al suelo.

Un buque patrulla de guardacostas detecta una nave no identificada a una distancia de 20.0 Km en la direc-
ci6én 15.0° al este del norte. La nave esta desplazdndose a 26.0 Km/h en un curso a 40.0° al este del norte. El
guardacostas desea enviar un bote rapido para interceptar la nave e investigarla. Si el bote rapido navega a
50.0 Km/h, ;en que direccion debe dirigirse?. Exprese la direcciéon como una bridjula con respecto al rumbo
norte.

Cuando salpica un metal fundido, una pequena gota sale desprendida al este con velocidad inicial v; a un
angulo 6; sobre la horizontal, y otra gotita al oeste con la misma rapidez y al mismo angulo arriba de la
horizontal. En términos de v; y 6; encuentre la distancia entre ellas en funcion del tiempo.

Un astronauta en la superficie de la luna dispara un cafién para lanzar un paquete experimental, que sale del
cafién moviéndose horizontalmente.

a) (Cuadl debe ser la rapidez del paquete en la boca del caindn para que viaje completamente alrededor de la
luna y regrese a su ubicacion original?

b) ;Cuénto tiempo tarda este viaje alrededor de la luna?
Suponga que la aceleracion en caida libre en la luna es un sexto de la de la tierra.

Un muchacho puede lanzar una pelota a una distancia horizontal maxima R sobre un campo plano. ;A que
distancia puede lanzar la misma pelota verticalmente hacia arriba? Suponga que sus musculos dan a la pelota
la misma rapidez en cada caso.
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